Конспект нод по ФЭМП   (итоговое за 1-е полугодие)  на тему:   «Знатоки математики», в подготовительной «А» группе «Конфетки».
Цель: выявить и закрепить  знания, представления, умения, которые дети получили в течение 1-го учебного полугодия.

Образовательные задачи, закрепить:

- Счет до 16-ти прямой и обратный;

- геометрические фигуры, времена года, задачи на логику, сравнение предметов;

- умение называть предыдущих и последующих соседей числа;

- ориентировка на листе бумаги;

- ориентировка в пространстве.

Развивать познавательный интерес, мышление, память.

Воспитывать умение слушать, не перебивая друг друга, позитивное отношение к математике.

Материалы: карточки геометрических фигур с вопросами, карточки «Числа соседи», карточки  заданий ориентировки на листе в клетку; цифры до 10-ти с буквами, «секретный пакет».
                             Ход:

I. Организационный момент.

1.Психогимнастика.
Звенит звонок, дети стоят на ковре.

Воспитатель:

Наш звонок звенит, звенит - всем  ребятам говорит.

Делу время - потехе час. Все ко мне зову я вас!

- Кто звонок услышал – покажите уши!

  Кто меня видит – настройте резкость!

  Ребята, наш весёлый звонок приглашает вас     опять что-то новое узнать…  А что знаем повторить, ещё разочек закрепить!

- Давайте настроимся на знания: отключаем отвлекание («чик-чик»).

- Включаем внимание («чик-чик - чик»).

     2.  Математическая разминка.
- Если мы будем считать и решать – то какую науку мы будем повторять? (математику)

Математика- царица наук и в её царстве живут числа и цифры.

- Давайте посчитаем – я начинаю счет, кого я называю, тот продолжает считать, всем понятно?

(кто просчитал, присаживаются на стул).

- Продолжаем разминку: разбираем геометрические фигуры и отвечаем на вопросы.
II. Основной.
        1.Физкульт. разминка.
Все движения разминки

Повторяем без запинки

Попрыгали на месте,

Руками машем вместе.

Прогнули спинки,

Посмотрели на ботинки.

Нагнулись ниже,

Наклонились к полу ближе.

Повертелись на месте ловко

В этом нам нужна сноровка.

2. Дети присаживаются за столы.

- Числа не только можно считать, составлять, но и сравнивать. Давайте вначале поупражняем наши глаза.
      Гимнастика для глаз.
Посмотрите все в окно.

Ах, как небо высоко.

Мы глаза сейчас закроем

А потом мы их откроем.

Вверх по радуге пойдем

Вправо, влево повернем.

А потом скатимся вниз

Жмурься сильно, но держись.

3.Упражнение «Найди 2-х одинаковых снеговиков».
 4.Упражнение «Сравнение чисел»,
по карточкам, у доски.  
- Назовите мне соседей числа.

         5. Упражнение «Соответствие количества предметов и цифры» (по карточкам).  
         6.Физминутка на ориентировку в пространстве.
- Встаньте за свой стул.

- Поднимите правую руку вверх.

- Положите левую руку себе на голову.

- Поставить 5 детей на ковёр и спросить: кто справа, слева, спереди, сзади.

7. Задание на логику « Весёлые задачи от снегиря». Дети, стоящие на ковре ищут «секретный пакет», воспитатель их направляет устными указаниями (слева, внизу…).
8. Пальчиковая гимнастика «Зима».
          9. Ориентировка на листе бумаги в клетку «Рисуем снежинку».
Найдите красную точку – это  начало рисунка, от неё будем считать…
III. Рефлексия. 

Дети идут на ковер выполнять последнее задание «Выложи числовой ряд от 10 до 1». На ковре в хаотичном порядке лежат карточки с цифрами от 1 до 10.Нужно выложить числовой ряд в обратном порядке. После того как дети выложат числовой ряд, воспитатель просит детей закрыть глаза и переворачивает карточки на другую сторону и Элина читает:  «Мы умнички!»
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